
AMPLIACI ÓN DE GEOMETŔIA Examen Septiembre 5 de Septiembre de 2.002

Apellidos Nombre

Ejercicio 1. (Los dos apartados son independientes.)
(1) Consideremos la recta afı́n r que pasa por dos puntosA y B; como en el dibujo siguiente.

•
A

•
B

Describir un procedimiento para calcular el punto medio; usando sólamente escuadra y carta-
bón. Justificarlo; esto es, enunciar los resultados que permiten utilizar el método anterior.

(2) Consideremos el planoP2(R) en el que se ha fijado un sistema de referencia, y enél, la
rectax2 = 0 y la ćonica de ecuación x2

1 − x0x1 − x0x2 = 0. Con estos datos, la aplicación
f : L → L dada por

f (P) = polQ(P) ∩ L
es una homografı́a. Consideremos también el sistema de referenciaen L dado por

R =
{
(1: 0: 0), (1: 1: 0); (0: 1: 0))

}
.

Calcular la clase-matriz def respecto deR y demostrar quef es involutiva.

Ejercicio 2. Consideremos la familia de cuádricas enR3, de ecuacíon

Qλ : x2
− z2

+ x + y + z + λ(x + y + z) = 0, λ ∈ R.

(1) ¿Cúantas cúadricas degeneradas hay en la familia? Clasificarlas.
(2) ¿Es el planoπ : x + y + z = 0 tangente a todas las cuádricas no degeneradas de la familia?
(3) Clasificar(Qλ)∞ para cada valor deλ.
(4) Sin hacer ćalculos,clasificar las cúadricasQλ.
(5) Calcular los centros y ejes de cada una de las cuádricas no degeneradas de la familia.

Ejercicio 3.
(1) SeaQ una ćonica af́ın no degenerada enR2. Defina el concepto de ası́ntota deQ. Deduzca,

seǵun seaV(Q∞), el número de aśıntotas deQ.
(2) Calcule las ecuaciones de las cónicas que tienen la ası́ntotax = 1 y el foco(0, 0).
(3) Verifique que la ecuación 1−2x−2y+2x2

+2xy = 0 es de una ćonica del apartado anterior,
hallando sus ası́ntotas y sus focos.

Baremo: Ejercicio 1, 3 puntos; ejercicio 2, 3.5 puntos; ejercicio 3, 3.5 puntos.
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